

坚持开门办学 反击右倾翻案风

郭振德 马步洲

(山西农学院土化专业工农兵学员)

在伟大领袖毛主席亲自发动和领导的反击右倾翻案风的斗争取得伟大胜利的时刻，我们以无比激动的心情，热烈欢呼中共中央关于华国锋同志任中共中央第一副主席、国务院总理的决议，坚决拥护中共中央关于撤消邓小平党内外一切职务的决议，坚决拥护对制造天安门广场反革命政治事件的一小撮阶级敌人实行无产阶级专政的革命行动。党中央的两个决议代表了全党、全军、全国人民的共同心愿，大快人心，大长了无产阶级的革命志气，大灭了资产阶级的威风。我们决心更加紧密地团结在以毛主席为首的党中央周围，牢牢掌握斗争大方向，坚决回击右倾翻案风。

毛主席在批判右倾翻案风时指出：“翻案不得人心”。党内最大的不肯改悔的走资派邓小平刮起右倾翻案风，就是要否定无产阶级文化大革命，翻文化大革命的案，算文化大革命的账，代表资产阶级向无产阶级猖狂进攻，大搞复辟倒退和反攻倒算。党内最大的不肯改悔的走资派邓小平恶毒地攻击“教育革命拖了四个现代化的后腿”，“不读书”“没有文化”是当前“最大的危险”，他们丧心病狂地反对新生事物，把开门办学歪曲成“不讲学文化”、“实践——实践——实践”，这完全是对《五·七指示》道路的诬蔑。

无产阶级文化大革命以来，教育战线到处呈现出一派“莺歌燕舞”的大好形势。我们工农兵学员，肩负阶级的重托，上大学、管大学，用马列主义、毛泽东思想改造大学，成为社会主义新型大学教育革命的一支生力军。几年来，我们山西农学院土化专业工农兵学员和革命教师，在毛主席无产阶级革命路线指引下，坚定不移地走毛主席《五·七指示》的道路，坚持开门办学，深入我省广大农村。坚持“教育必须为无产阶级政治服务，必须同生产劳动相结合”的方针，以阶级斗争为主课，在开门办学过程中，努力做到师生与贫下中农相结合，教育与生产相结合，理论与实践相结合。我们以山西省广大农村为课堂，以典型生产任务带动教学，为农业学大寨的群众运动贡献了自己的力量。我们向英雄的大寨大队贫下中农学习，初步总结了大寨大队以阶级斗争为纲，深入进行社会主义革命和建设高产稳产农田的丰富经验，编写和出版了以大寨田为样板的《土壤学》新教材以及介绍《大寨田》知识的读物，并同大寨贫下中农结合，写了《大寨改土实践和土壤学理论的发展》一文，有力地推广了大寨大队革命和生产的宝贵经验。我们革命师生急贫下中农所急，想贫下中农所想，在山西省闻喜、绛县、昔阳、太谷、祁县、榆次、清徐等地实行开门办学的过程中，以群众“看苗施肥”、“因土施肥”的经验为基础，拟定了“土壤和作物营养诊断法”，开展群众性的土壤普查和合理施肥的试验，为大面积推广起了一定的促进作用，受到了贫下中农的热烈欢迎。国家标准计量局为此在山西闻喜县召开了“国家标准计量工作为农业服务现场会议”，土壤和作物营养诊断工作变成了蓬勃的群众运动，在全省一百多个县市和许

多兄弟省市迅速推广。我们在太谷东山，和贫下中农一起顶风冒雪，战天斗地，大搞农田水利基本建设，培育高产稳产大寨田；我们在学院农场，改革耕作制度，建设大寨式高产农田，连年获得亩产小麦千斤的纪录。教育革命的丰硕成果，雄辩地证明了毛主席无产阶级教育路线的无比正确。

去年七、八、九月，教育界右倾翻案风甚嚣尘上，妄图否定无产阶级教育革命的伟大成果。我们五十名工农兵学员和五名革命教师，怀着对伟大领袖毛主席的赤胆忠心，坚决和修正主义教育路线对着干，胸有红太阳，顶着风浪上，坚持深入农村实行开门办学。在山西省襄汾县南辛店公社结合土地利用规划典型任务进行土壤学农业化学、农田水利等课程教学。我们在当地党组织的领导和关怀下，边学习，边实践，和右倾翻案风作针锋相对的斗争，在较短的时间内完成了南辛店公社和七个大队山、水、田、林、路土地利用规划的任务，绘制出土壤农化图和土地利用规划图。我们还为有的大队作了新农村规划，勘测设计高灌站三处，测量设计自流灌溉支渠二条，进行了全社土壤普查和营养诊断工作。还举办了三期“土肥技术员训练班”，为社队培养了近二百名不脱产的农业技术员。我们始终贯彻了实践、认识、再实践、再认识的原则，以典型生产任务带动教学。我们还注意虚心向贫下中农学习，学习他们的思想感情和丰富的实践经验，以饱满的革命热情和政治责任感为农业生产服务。负责勘察设计高灌站的六名学员和一名教师，为了选好站址，走访了有经验的老农和社队干部。他们按照“勤俭办一切事业”的精神，不怕苦和累，反复踏勘，广泛征求干部群众的意见，深受贫下中农好评。实践证明，实行开门办学，可以在三大革命运动中培养工农兵学员，使学员在政治上、业务上都得到锻炼。在斗争中提高觉悟，成为又红又专的革命战士。党内最大的不肯改悔的走资派邓小平诬蔑“教育革命拖了四个现代化的后腿”，开门办学为“不讲学文化”，实际上是要我们倒退到十七年修正主义教育路线的老路上去，把学生培养成资产阶级的接班人。

教育从根本上来一个革命，还是刚开头。它显示了无比强大的生命力，展现出光辉灿烂的未来。它同一切革命的新生事物一样，总是要经历一个发展和不断完善的过程。坚持开门办学是教育革命的重要组成部分，是无产阶级文化大革命中涌现的新生事物。广大工农兵学员和革命教师，认真学习朝阳农学院的经验，走出高楼深院，到三大革命第一线开门办学，收到了很好的效果。学员带着生产实践中的问题来学校学习，学得主动，分析问题的能力和解决问题的能力不断提高。无数生动的事实是对教育界“今不如昔”等奇谈怪论的有力回击。党内最大的不肯改悔的走资派邓小平之所以那样疯狂反对新生事物，最根本的就是要取消阶级斗争为纲，改变党的基本路线，让地主资产阶级的“还乡团”重新回到教育界称王称霸。右倾翻案风得逞，就是资本主义在中国复辟，我们就要被赶出校门，千百万阶级兄弟就要人头落地。一想到如此严重的资本主义复辟的情景，我们只有一个回答：无产阶级文化大革命的成果决不能轻易丧失，必须用战斗来保卫！

反击右倾翻案风的斗争是无产阶级与资产阶级的一场大搏斗，是无产阶级文化大革命的继续和深入。我们要认真学习毛主席在反击右倾翻案风斗争中的一系列重要指示，把斗争锋芒对准党内最大的不肯改悔的走资派邓小平，深揭狠批他的反革命修正主义纲领、路线和反动罪行。深入开展教育革命，坚持开门办学，以实际行动保卫毛主席、保卫党中央、保卫毛主席的无产阶级革命路线，保卫社会主义祖国，把反击右倾翻案风的斗争进行到底！